	Русский язык (Я1)
Раздел 1: Путешествия и достопримечательности
	Школа: НИШ ФМН г. Кокшетау

	Дата: 
	[bookmark: _GoBack]ФИО учителя: 

	Класс:  6 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Почему люди путешествуют?

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	СГ1. понимать основное содержание текста, определяя главную информацию
Ч1. понимать  основную информацию  текста, определяя тему СРН1.правильно писать разделительные Ъ и Ь знаки, сложные имена существительные, прилагательные, числительные, неопределенные местоимения, а также приставки и суффиксы в разных частях речи

	Цели урока
	Учащиеся смогут:
· определять основную информацию в прослушанном тексте;
· определять тему, основную мысль текста;
· объяснить правописание сложных существительных.

	Критерии оценивания
	Находит основную информацию.
Определяет тему, основную мысль текста.

	Привитие ценностей 
	Воспитание поликультурной личности, глобального гражданства через лексическую тему. Сотрудничество через выполнение парной и групповой работы.

	Межпредметные связи
	Связь с историей.

	Навыки использования ИКТ 
	Использование интерактивной онлайн-доски Pаdlet.

	Предварительные знания
	Развиваются навыки слушания, говорения, чтения, работа над формированием которых велась в 5 классе.

	Ход урока

	Этапы  урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Урок 1

	Начало урока
1-3 мин
	1. Оргмомент.
Для вхождения в тему урока учащиеся разгадывают 2 ребуса.
1. [image: ][image: ]      2.[image: ]

(Путешествие, туризм)
Что общего имеют эти понятия? А чем отличаются?

2. Озвучивание темы и целей урока. Разбираем слово ПУТЕШЕСТВИЕ по составу, объясняем, что перед нами сложное существительное, которое пишется слитно.

	Слайд 1











Слайд 2-3

	Середина урока
4-6 мин






7-9 мин











10-15 мин



	Словарная работа/конструирование предложений.
Путешественник, достопримечательности, турист, индустрия туризма, рынок услуг.
Обсудить значение записанных слов.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ – место или принадлежащий какому-н. месту предмет, заслуживающие особого внимания. Исторические достопримечательности города.
ИНДУСТРИЯ –  важнейшая отрасль народного хозяйства.
РЫНОК УСЛУГ –  рынок, на котором происходит реализация услуг различного характера.

Составьте с одним из слов/словосочетаний предложение. В парах проверьте наличие в предложении грамматической основы.

ФО взаимопроверка
Учащиеся озвучивают свои предложения  по выбору учителя, а желающие оценивают, определяя грамматическую основу.

Дифференциация
 Более способные учащиеся составят сложное предложение и определят грамматические основы.

(К) Мозговой штурм. 
Чем полезны путешествия? 

ФО комментарии учителя, одноклассников


(К) Просмотр видео «Что такое путешествие?», обсуждение по вопросам:
1. Что даёт туризм человеку? (положительные эмоции, путешествие по уникальным местам, приобщение к другим культурам, развлечения и отдых, интересные знакомства и новые возможности)
2. Как туризм связан с бизнесом?
3. Какие новые возможности дает человеку туризм?
4. Что означает словосочетание «ежегодный товарооборот»?
5. Почему туризм называют индустрией? (он занимает треть рынка услуг, имеет большой товарооборот) 
6. Туризм и путешествия – есть ли разница?
ФО вопрос-ответ

(И)Разберите слова по составу, выделите корень, что вы заметили? 
Как называются слова, имеющие два корня?
ПУТЕШЕСТВИЕ
ТОВАРООБОРОТ
[image: ]

(И) Найдите в тексте сложные слова
В школе чародейства и волшебства Гарри Поттер и его одноклассники изучали травоведение, зельеварение и другие предметы. Гермиона вычитала в книге «Сильнодействующие яды», что для оборотного зелья водоросли собирают в полнолуние, златоглазки настаивают три недели. (Читайте книгу Дж. Роулинг «Гарри Поттер и тайная комната»)
(И-К)
Послушайте текст, определите, сколько сложных слов встретилось.

Москву основал князь Юрий Долгорукий. Москва сначала была деревянной крепостью, огороженной частоколом из брёвен. Дубовые стены Кремля сменились белокаменными. Тогда-то Москва и получила имя на все времена – белокаменная. А ещё златоглавая, с золотыми головами, куполами храмов. Чистопрудный бульвар – одна из старых улиц в центре Москвы.
ФО: самопроверка по ключу (слайд 9)
· Долгорукий – долгие руки, корни долг-, рук-,
· частокол - забор из тесно вбитых кольев, корни част-, кол-,
· белокаменная – построена из белого камня, корни бел-, камен-, 
· златоглавая – с золотыми головами, корни злат-, глав-,
· Чистопрудный – чистые пруды, корни чист-, пруд-.

	

Слайд 4


Толковый, финансовый словарь

Слайд 5

























https://www.youtube.com/watch?v=Ww1xQCLCbCc
Что такое путешествие?
(с 20-й с.)


	

	Урок 2

	Середина урока
4-6 мин


7-9 мин













10-15 мин





16-18 мин
	2. Работа с текстом.
Г
Предтекстовая работа.
Учащиеся должны прочитать заголовок текста «Хороший отдых, трудная дорога» и попробовать определить, о чем пойдет речь.

Текстовый этап.
Прочитайте текст, о чем он? 

Боровое трудно назвать даже поселком – это населенный пункт. 
С одной стороны бескрайняя степь, с другой – горы, окружающие множество озер. Не зря это место называют жемчужиной Казахстана. Здесь выше небо, ярче солнце, воздух, от которого кружится голова. Многие говорят, что горы здесь не настоящие, низкие и разрушающиеся. Отчасти это правда. Насколько мне известно, озера и горы этого места – это наследие ледникового периода. Но назвать их ненастоящими язык не поворачивается. Да, они другие. В основном восхождение заключается в поднятии по наклонной, примерно под углом в 45 градусов. Но есть и другие, настоящие, где без альпинистского снаряжения не обойтись. 
Я неоднократно здесь была. И одна, и с семьей, и с друзьями. И снова готова возвращаться. Дорога из России в Казахстан не легкая. Автобусный переезд занимает 12 часов даже из ближайшего Омска. Из центральной части России, соответственно ехать дольше. Раньше был поезд, который останавливался на станции г. Щучинск. А от него до Борового всего 20 минут на маршрутке. Но когда-то такое направление посчитали невыгодным, оставив нам, туристам небольшой выбор.
Задания.
Определите  ключевые слова и словосочетания.
Определите, к какому типу относится текст.
Определите основную мысль текста.
О каких преимуществах и недостатках путешествия в Боровое говорит автор?
Заполните таблицу «Плюсы и минусы путешествия в Боровое».

ФО комментарии учителя

Послетекстовый этап.
Объясните, почему текст так называется?
Соответствует ли содержание  заголовку?
Предложите свое название.

ФО вопрос - ответ

	

Слайд 9



https://album.turizm.ru/story/ 
48668-horoshij_otdih_trudnaya_doroga/
ссылка на текст 





https://www.google.kz/intl/ru/sheets/about/






	Конец урока
19-20 мин
	Сделайте общий вывод: почему люди путешествуют?

Рефлексия  
[image: https://ds03.infourok.ru/uploads/ex/0ae7/00053b06-62362251/2/img12.jpg]
Домашнее задание. 

Перепишите, раскрывая скобки и вставляя пропущенные буквы.
Новое (лет…) исчисление; перестройка в (метео…) службе; новое (стерео…) кино; рассказ (оч…) видца; отдалённый (микро…) район; необходимый (фото…) элемент; праздное (врем…) препровождение; расположен на (север…) востоке; молодой (премьер…) министр; (народ…) население Европы; гигантский (завод…) автомат; мировой (авто…) пробег.

	Слайд 10



Слайд 11



	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Поддержка учащихся через наводящие вопросы, предтекстовую словарную работу. Для более способных учащихся усложнение задания по составлению сложного предложения.
	Наблюдение
Комментирование
Вопрос-ответ

	Учащиеся в течение 10 минут между 1 и 2 уроком выполняют разминку.



	Рефлексия по уроку

Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	


	Общая оценка


Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:

2:
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 

2:
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
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Русски й язык (Я1)   Раздел 1:   Путешествия и  достопримечательности  Школа:   НИШ ФМН г. Кокшетау  

Дата:    ФИО учителя:    

Класс:     6   Количество присутствующих:   отсутствующих:  

Тема урока  Почему люди путешествуют?  

Цели обучения,  которые  достигаются на данном  уроке  (ссылка на учебную  программу)  СГ1.   понимать  основное содержание текста, определяя главную  информацию   Ч1.   понимать  основную информацию  текста, определяя тему  СРН1. правильно писать разделительные Ъ и Ь знаки,  сложные  имена существительные , прилагательные, числительные,  неопределенные местоимения, а также приставки и суффиксы в  разных частях речи  

Цели урока  Учащиеся смогут:      определять основную информацию в прослушанном тексте;      определять тему, основную мысль текста ;      объяснить правописание сложных существительных.  

Критерии оценивания  Находит основную информацию.   Определяет тему, основную мысль текста.  

Привитие ценностей   В оспитание  поликультурно й   личности, глобального гражданства  через лексическую тему. Сотрудничество через выполнение  парно й   и группово й   работы.  

Межпредметные связи  Связь с  историей.  

Навыки использования ИКТ   Использование  интерактивн о й   онла й н - доск и   P а dlet .  

Предварительные знания  Развиваются навыки слушания, говорения, чтения, работа над  формированием которых велась в 5 классе.  

Ход урока  

Э тапы   урока  Запланированная деятельность на уроке    Ресурсы  

Урок  1  

Начало  урока   1 - 3   мин  1.   Оргмомент.   Для вхождения в тему урока учащиеся  разгадывают 2 ребуса.   1.          2.     ( Путешествие, туризм )   Что общего имеют эти понятия? А чем отличаются?     2.   Озвучивание темы и целе й   урока.   Разбираем слово  ПУТЕШЕСТВИЕ по составу, объясняем, что перед нами сложное  существительное, которое пишется слитно.    Слайд 1                         Сла й д 2 - 3  

Середина  урока   4 - 6   мин    Словарная работа/конструирование предложени й.   Путешественник, достопримечательности, турист,  индустрия туризма, рынок услуг.   Обсудить значение записанных слов.     ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ  –   место или     Слайд  4      

